



نخستین روزنامه صبح البرز

سال یازدهم دوره جدید شماره ۲۷۲۲ (شماره مسلسل ۲۷۲۲) سال بیست و سوم دوشنبه ۱۸ فروردین ۱۴۰۲ ۸ شوال ۱۴۲۴ 07 / April / 2025 ۸ صفحه / قیمت ۸۰۰۰۰ ریال

@Payamashna

سر مقاله

منابع بدون انگیزه کار ساز نیست

دکتر پرویز خوشکلام خسروشاهی:

گزارشی که به‌ویژه در یک دهه اخیر زیاد شنیده می‌شود آن است که ایران فتن‌ترین ذخایر نفتی و گازی و معدنی جهان را دارد، به بازرهای بزرگی در داخل و همسایگی خود دسترسی دارد. اما واقعیت جغرافیایی کم‌نظیری برخوردار است که لحاظ کنی و کیفی و کمیت آن را در نظر می‌گیری. این واقعیت است که این جهت شهره جهان و محافل علمی و دانشگاهی نیست و حتی برخی از موش برتر ایران در جهان سخن می‌گویند. ظاهراً هم همه گزارش‌های سیاسی و فکری بر این اتفاق نظر دارند و اختلاف در سر چارچوب‌ها و کار تکثیر هیچ‌ان منبع عظیم در جهت توسعه و پیشرفت کشور یا موجب تبدیل این ترومپ‌های عظیم به ارزش افزوده و در نهایت راه و اساس و آرامش ایران است. بسیاری آن را به ضعف‌های مدیریتی و اجرایی یا فقدان نسبت به معدن بسیاری دیگر موضوع روابط خارجی، عدم دسترسی به فناوری و بازرهای خارجی و بی‌توجهی به علوم دانش را عامل تعیین‌کننده در این خصوص می‌دانند. بسیاری هم بر این باورند که مسائل سیاسی اجتنامی داخلی منع تحقق خواسته مذکور است. واقعیت آن است نقش هیچ‌کدام از مولفه‌های فوق را در ایجاد وضعیت موجود فرغ از اینکه هر کدام چه وزنی دارند نمی‌توان کنار کرد. ضمن آنکه همه این مولفه‌ها را یکدیگر اثر فرایند داشته و مستقل از هم نیستند. اما آیا می‌توان مطرح‌شده‌ی میان آنها پیدا کرد و تا کم‌تر بر آن راهی برای خروج از وضعیت موجود داشت؟

کلمه در صفحه ۲

آمایش سرزمین، کلید نجات آب در ایران

افزایش مدت لغو رواید و پرواز مستقیم بین ایران و قزاقستان؛ راهکار توسعه گردشگری

مهار تورم و ثبات ارزی اولویت اصلی اقتصاد در سال ۱۴۰۴

وقتی زمین از تشنگی ترک می‌خورد

آب‌های زیرزمینی؛ ذخایر فراموش شده در آستانه نابودی

پرسی اجمالی استراتژی‌های «سرمایه‌گذاری برای تولید» در طالقان

طالقان؛ گنجینه‌ای ناشناخته برای سرمایه‌گذاران

جنایات در غزه و افشای دروغ‌های رژیم صهیونیستی

در حالی که نوار غزه همچنان تحت حملات بی‌امان رژیم صهیونیستی قرار دارد، گزارش‌ها حاکی از آن است که طی ۲۴ ساعت گذشته، بیش از ۶۶ فلسطینی در حملات هوایی و زمینی اسرائیل به شهادت رسیدند. این موج جدید حملات، که همزمان با افشای ویدئوهای رسوایکننده‌ای از سوی رسانه‌های بین‌المللی است.

۲۵۰ نفر به بخش ملی دومین جایزه «سرو ایرانی» راه یافتند

مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و آموزش‌های هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی با اشاره به پایان دوری بخش استانی دومین دوره جایزه سرو ایرانی ۹ و انتخاب برگزیدگان گفت: ۲۵۰ نفر به بخش ملی این دوره از جایزه راه یافتند. محمدحسین اسماعیلی با اعلام این خبر اظهار کرد: دوری و انتخاب برگزیدگان بخش استانی دومین جایزه.

امضای تفاهمنامه همکاری کمیته‌های المپیک ایران و تاجیکستان

در این شماره می‌خوانید:

- ۱ ریشه‌های اعمال کاری و راهم‌ای مقابله با آن
- ۲ نان خمیر ترش چه فوایدی دارد؟
- ۳ بازنویس ۳۰ هزار نفر از برج آزادی
- ۴ چین برنده جنگ تجاری ترامپ است
- ۵ کاپیتان بارسا: تساوی تلخی بود
- ۶ بیا قولتجم را بشکن!

مذاکره مستقیم با تهدید کنندگان بی‌معناست

عراقچی:

وزیر خارجه کشورمان گفت مذاکره مستقیم با طرفی که مدام تهدید به توسل به زور بر خلاف منشور ملل متحد می‌کند و مواضع متناقضی توسط مقام‌های مختلف آن بیان می‌شود، بی‌معنا خواهد بود.

به گزارش پیام آشنه، مراسم برگزار شد روز ۱۴۰۴ ششم‌شنبه ۱۶ فروردین به میزبانی سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه و با حضور گسترده سفرا و رؤسای نمایندگی‌های دیپلماتیک مقیم تهران و همسران آنها برگزار شد.

در این مراسم که جمعی از وزرا و مقامات ارشد کشور از جمله دکتر پاک نژاد وزیر نفت، دکتر صادق زری‌پور و شهرساز، امیر سرتیپ منیرزاده وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح، دکتر سیمایی صراف وزیر علوم، تحقیقات و فناوری و دکتر اسلامی رئیس سازمان انرژی اتمی، و نیز جمعی از معاونین و مدیران وزارت امور خارجه نیز حضور داشتند، ابتدا آقای دراگو اشتاینبوک سفیر جمهوری کوزوو در تهران به عنوان سخنران اصلی قرارسید بهار و نوری را تبریک گفت و خواستار توجه همگان به پیام روز که هم‌اکنون همسنگی است، صلح و همزیستی مسالمت‌آمیز است.

سپس وزیر امور خارجه کشورمان طی سخنانی ضمن تبریک عید نوروز و عید سعید فطر، مرور تحولات سال ۱۴۰۳ با عنوان سالی پر خنده و ترحام برای ایران و منطقه، بر عزم جمهوری اسلامی ایران برای پیشبرد سیاست‌های اصولی و مستوفاه خود در سال ۱۴۰۴ تاکید کرد.

عراقچی با اشاره به فجاج استانی ناشی از انتشار فروری و جنایات رژیم صهیونیستی در غزه لبنان، سوریه و نیز جنایات فراقانونی آمریکا برای اطمینان‌بخشی در مورد ماهیت برنامه هسته‌ای خود اذعان نمود، اما این آمریکا بود که

مظلوم فلسطین و توقف تجویزگری‌های رژیم اسرائیل علیه لبنان و سوریه تاکید کرد. وزیر امور خارجه همچنین با اشاره به رویکرد مستوفاه و مدبرانه جمهوری اسلامی ایران در قبال تحولات بین‌المللی، تصریح کرد: پاسخ ایران به نامه رئیس‌جمهور آمریکا متناسب با محتوا و لحن نامه وی داده شده و در عین حال فرصت استفاده از دیپلماسی نیز حفظ شده است.

عراقچی تصریح کرد: علی‌الاصول، مذاکره مستقیم با طرفی که مدام تهدید به توسل به زور بر خلاف منشور ملل متحد می‌کند، مواضع متناقضی توسط مقام‌های مختلف آن بیان می‌شود، بی‌معنا خواهد بود. اما ما همچنان به دیپلماسی پایبند بوده و حاضریم مسیر مذاکره غیرمستقیم را نیز ادامه دهیم.

وزیر امور خارجه ضمن یادآوری ماهیت کلاً صلح‌آمیز برنامه هسته‌ای ایران گفت: ایران قبلاً در قالب برنامه مجموعه تأیید دولتی‌ها برای اطمینان‌بخشی در مورد ماهیت برنامه هسته‌ای خود اذعان نمود، اما این آمریکا بود که

بصورت یکجانبه از آن توافق خارج شد. اکنون ما با برخورداری از آن تجربه، حاضریم بر اساس منطق اتم‌سازاری به ازای رفع تحریم‌های ظالمانه علیه ایران، گفتگو در مورد برنامه هسته‌ای خود و رفع تبعیض‌ها را پی بگیریم.

عراقچی موقتاً تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران در عین پایبندی به مسیر دیپلماسی و گفتگو جهت رفع سوء تفاهم‌ها و حل اختلافات، خود را برای همه پیشامدهای محتمل یا ممکن آماده نگاه می‌دارد و هم‌طور که در دیپلماسی و مذاکره جدیت دارد، در دفاع از منافع و حاکمیت ملی خود نیز قطع و جدی خواهد بود.

عراقچی در پایان با اشاره به اصول سیاست خارجی ایران در ارتباط با دیگر همتاسان و دیگر قطب‌های منطقه، ایران را آمیخته‌ای کرد که در سال جدید شاهد گسترش بیش از پیش روابط در حوزه‌های مختلف سیاسی، اقتصادی و فرهنگی باشیم.

در این مراسم قطعاتی از موسیقی مقامی و نواهی توسط هنرمندان خراسانی و کرد کشورمان اجرا شد.

هر گونه تهدید را با تمام قوا پاسخ خواهیم داد

سرلشکر باقری:

تأمین نیروهای مسلح باید برنامه‌ریزی دقیق و منظم در مسیر تحقق شعار سال گام بردارد و حاکمیت هم‌مانگی، تعامل و همکاری را با دولت محترم داشته باشد.

وی ابرازات اساسی سرمایه‌گذاری برای تولید را دفاع مستحکم کشور، امنیت پایدار، ثبات و آرامش داخلی و امیدواری سرمایه‌گذار عنوان کرد و گفت: مسئولیت سنگین دفاع در کشور بر عهده‌دار نیروهای مسلح است و همه توان و تلاش ما باید این باشد که با بردن دفاع گراندم، امنیت پایدار، ثبات و آرامش با تمام قوا دنبال شود و اطمینان خاطر به امنیت سرمایه‌گذاری برای سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی داده شود.

سرلشکر باقری با اشاره به اجرای عملیات‌های وعده صادق یک و دو گفت: ما در تقابل نظامی با رژیم صهیونیستی و اجرای عملیات‌های وعده صادق و واقعیت توانمندی‌ها و نقاط قوت و ضعف دشمن و خودمان را به‌یون محک زدیم و توانستیم در کوتاهترین زمان ممکن با دقت برخی اشتکالات را برطرف کنیم و اینک نقطه‌ای در اطلاع دقیق می‌گوییم که وضعیت پایلند هوایی، مسلح تولید و توانمندی موشکی، توانمندی پهپادی و کروز ما با عملیات وعده صادق دو و عملیات پنج‌پان دشمن قابل مقایسه نیست.

به گزارش پیام آشنه، سرلشکر پاسدار محمد باقری در جمع فرماندهان، مدیران و کارکنان ستاد کل نیروهای مسلح و قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء ضمن گرامی‌داشت یاد و خاطره امام‌زاده‌ی بزرگوار شهیدان دفاع مقدس، شهیدان امنیت و محور مقاومت، بخصوص سید شهیدان مقاومت سید حسن نصرالله، شهیدان هبیه و ستار و شهیدان غزه لبنان و یمن، آمیخته‌ای و نوری و فخر را به کارکنان ستاد کل نیروهای مسلح قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء و سران‌های نیروهای مسلح تبریک گفت و اظهار امیدواری کرد که سال ۱۴۰۴ سالی سرشار از خیر و برکت، سالی ظهور حضرت مهدی (عج) و سال نمرت وجهی حق‌نیر اهل باشد.

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با تاکید بر تعیین شعار اسلح توسط مقام معظم رهبری تحت عنوان سرمایه‌گذاری برای تولید افزود: بخش‌های اقتصادی در نیروهای مسلح به خصوص وزارت دفاع و بناهای

خودش را هم با لحاظ تأثیر و لایم ایشانش دریافت کرد. تأثیر ایشانش بر این مینماید که ما آنگونه جنگ‌جنگ نیستیم؛ هرگونه تهدید را با تمام قوا پاسخ خواهیم داد. به دنبال آرامش در منطقه هستیم؛ در مسئله هسته‌ای به دنبال سلاح هسته‌ای نیستیم و نیازهای ملت خودمان را در هسته‌ای دنبال نمی‌کنیم؛ مذاکره مستقیم نخواهیم کرد، اما مذاکره غیرمستقیم ایرانی ندارد؛ شما بنقل‌ترین و بنه‌قدرترین طرف در مذاکرات گذشته بودید و لذا هیچ اعتدالی به شما وجود ندارد.

این پاسخ معقول و بسیار حکیمانه به این جهت است که هم مردم کشور ما و هم مردم جهان بفهمند که راهبرد جمهوری اسلامی ایران، دفاع از منافع خودش و پیشرفت و حرکت به سمت اقتضای ترسیم‌شده است. جمهوری اسلامی ایران طلب‌نیست؛ اما تقاضای زیرگویی را نمی‌پذیرد و در مقابل آن استناد می‌خواهد کرد.

وی تصریح کرد: برنامه‌های ۱۴۰۴ نیروهای مسلح را با استفاده از تجربیات در دهه‌های گذشته، بررسی نقاط ضعف و قوت با دقت تئوریک و لایم کردیم و بر اساس فرمان فرمانده معظم کل قوا موظفیم سرعت ارتقاء قدرت و پیشبرد امور را دو برابر نماییم.

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح افزود: قبل از همه چیز استعدادهای انسانی، به اصطلاح حقوق بشری در قبال جنایات و توحش رژیم صهیونیستی در کشتار بی‌رحم فلسطینی‌ها، یگانگی کودکان و زنان و سالمندان غزه گفت: خیانت و خیانت‌کنی انسان‌های بی‌گناه و بی‌ویران کردن خانه و کاشانه مردم در غزه و لبنان توسط رژیم صهیونیستی بعد از عملیات طوفان‌القصی، با حمایت قطعی رژیم امریکایی‌کوشا و اروپایی و در سایه رفتار دوگانه و سکوت‌نگین نهادهای بین‌المللی، به اصطلاح حقوق بشری صورت گرفت.

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح رئیس دولت جدید را فردی خوشبینانه و قاندرامی و اعتماد و عنوان کرد: در صورتی که شاهد استعدادهای و لایم‌های مستعد، با دوستان و متحدانش هم درگیر شده است، اخیراً هم نمای برای مقام معظم رهبری نوشت و پاسخ درخور

اهدای خون، اهدای زندگی